

股票,说到底只是个符号,符号的背后,是人。只要有江湖,就有江湖,就有江湖,就有江湖。江湖中传闻,股市中有一个“最牛散户刘芳”。有人说,“刘芳”是河南开封市的一名男司机。也有人说,“刘芳”是近期迷雾缭绕的黄光裕。其实,真正的“刘芳”,名叫叶晶,而真的刘芳,则是他的妻子,一名“从没接触过股票”的女医生。“我是做实业的人,炒股只是我的业余爱好。既然你找到我了,今天索性站出来说说个透,也算接受全国股民一次‘拷问’。”

最牛散户“刘芳”原来是南京人

■刘芳是我老婆,账户是我在操作 ■生在南京毕业于东南大学在深圳工作,还在东大设立了“叶晶奖学金”

近日,国美集团董事局主席黄光裕被警方带走接受调查,成为证券市场上的爆炸性新闻。市场甚至疯传,黄光裕就是“史上最牛散户”刘芳或其利益链条的最高端。

“刘芳”究竟是谁?她是如何成为“最牛散户”的?她

和黄光裕真有利利益牵连吗?她现在在做什么?记者终于找到了她,众多谜团也一一解开。

“没错,我太太就是传说中的‘史上最牛散户’刘芳。”12月2日晚,在深圳新闻路某咖啡屋,面对记者的提问,42岁的叶晶并不回避这一敏感的话题。

这是刘芳去年扬名股市以来,其家人第一次直面媒体记者。

为了了解最牛散户刘芳的真相,记者辗转南京、宜兴和深圳三地,终于在深圳市某软件技术有限公司,找到了刘芳丈夫叶晶。叶晶是该公司创始人和董事长。

关键词:自己

曾想放弃实业专职炒股

“股市红火时,赚钱十分容易,我甚至动过放弃实业专职炒股的念头。经历了这波行情大跌后,总算清醒过来,我的根基,还是要放在实业上。”

出生在南京的叶晶,在老家所在的东南大学无线电技术专业读完本科,又在该校生物医学工程取得硕士学位。上世纪90年代初,硕士生还比较少见,叶晶至今对自己的专业背景十分自信。

1993年2月,叶晶硕士毕业,被分配到深圳康佳集

团工作,其后又在深圳华为和摩托罗拉做过技术经理。

1997年,叶晶离开摩托罗拉,自己创业。多年积累后,2001年,叶晶成立了自己的软件技术公司。按照公司的简介,这是一家致力于智能通讯终端及数码语音产品开发的专业方案设计公司,系深圳高新技术企业。其后,叶晶又成立了另外一家高科技企业,他本人曾被某通讯类媒体称为“智能终端领域的知名专家”。

在毕业9年后,2002年,叶晶与母校东南大学教育基金会签订协议,设立“叶晶奖学金”。当年叶晶所在的研究生班共有9位同学,其中有5位出国,作为留在国内创业并成功的典型之一,叶晶已经是东南大学一位知名校友。

“我炒股能力怎么样,这不大好说,但我肯定配不上最牛散户的称号。不过在做实业上,我自认为还是比较成功的。”叶晶说。

关键词:ST金泰

ST金泰的操作并不成功

“其实ST金泰的操作并不成功,因为没在高位卖出。事实上,很多蓝筹股的操作,都远比ST金泰要好。”

12月3日下午收盘后,在其公司办公室,叶晶打开ST金泰的股票走势图,向记者介绍了他买卖ST金泰的全过程。

赌它重组 大举买入

“当时黄俊钦已经投入人数亿元,还清了100多家公司的债务,ST金泰已经是一个很干净的壳。我判断黄俊钦作为一个资本高手,肯定会注入优质资产。何况当时的股价只有2元多,肯定存在较大的上涨空间。”叶晶回忆当时介入ST金泰的初衷。

2006年12月25日,叶晶以2.26元的均价,首次买入几万股ST金泰,其后,一有机会,叶晶就买入一些ST金泰,并且“越买越有信心”,加仓的动作前后持续了两个多月。

叶晶说,在陆续买入ST金泰的过程中,他经常发现盘面抢筹的迹象,很难买入。但停牌的前一天3月5日,情况突然变得十分诡异。当天上午开盘不到10分钟,ST金泰即死死封住涨停。但下午一开盘,即突现大量抛单,他没有犹豫,在10分钟内,即买入100多万

股,ST金泰旋即又重新封住涨停。

“当天下午,ST金泰其实是被我封上涨停的。当时我就是赌它重组,只要重组的消息没公布,我就敢吃。”叶晶这样解释大举买入的动机。但他自称投入ST金泰的资金,不足当时总资产的10%。

打定主意:30元出货

第二天,ST金泰宣布停牌,直到7月9日,ST金泰公布大股东新恒基地产的资产注入方案并复牌,此后天天涨停,一直到8月31日,前后连续42个涨停。这中间的8月17日,有媒体在ST金泰一季报十大流通股股东中,注意到了刘芳和叶晶的名字,并首次冠以“股神”称号。当时,刘芳共持有ST金泰312.24万股,位列第一大流通股股东;叶晶持有76万股,位列第8大流通股股东。按叶晶的说法,刘芳持有的ST金泰股份,有三分之一在停牌前一天买入。

“第二天突然停牌,我乐坏了,我就知道后面肯定有大动作,但当时以为即使有重组,最多也就涨到8元左右。后来出现那么多连续涨停,我都不敢相信。但说实话,一个接一个出现的涨停,确实助长了我的贪婪,有些忘乎所以。我打定主意,干脆

等到30元全部出货。但ST金泰最后只涨到26.58元。”

连续下跌 收益缩水

8月31日,ST金泰以涨停开盘,9点35分左右,叶晶以最高价26.58元,卖出2万股,2分钟之后,ST金泰就被打到跌停。其后就是6个连续跌停。

“其实,从技术上说,8月31日这天,我可以把300多万股全部卖出,但当时我还希望股价能继续涨停。即使出现连续跌停以后,我还指望重组能尽快成功,这样股价就可能涨到30元。”

为什么我第一次大量买入ST金泰,第二天股票就停牌,在最高位一卖出2万股,股票又打至跌停?叶晶认为,这一买一卖间的悬疑证明,这里面肯定有庄家。

从9月14日开始,ST金泰又开始停牌,直到2008年2月19日复牌,又是连续几个跌停。叶晶觉得ST金泰前景越发不明朗,加上同期大盘也在下跌,于是从3月份开始,他以12元多的价格开始陆续出货,一直到6月份,才全部出完,此时股价已经跌到了6元左右。

关键词:炒股

曾三次接受证监会调查

“我跟黄俊钦、黄光裕兄弟都没联系,也没搞过什么内幕交易,证监会已经查过三次,如果有问题的话,我早就在股市上销声匿迹了,今天你就不可能找到我。”

第一桶金来自中集集团

创业多年并小有积蓄后,2003年,叶晶用自己和刘芳的身份,在英大证券(原蔚深证券)华侨城营业部开了两个账户,初始资金有五六百万元。但他炒股都在自己公司,只有需要办一些手续的时候,才去营业部。用叶晶自己的话说,他将一半的时间放在股票上,另一半则放在实业上。

叶晶认为自己在股市上赚到第一桶金,有一定的偶然因素。按他的资金量,当年在营业部算是一个大户。在他开户后不久,中集集团在深圳总部召开投资机构交流会,叶晶也参加了。在对中集集团有了较深入的了解后,他开始重仓买入公司股票,一直捂到2005年才出货,整整赚了一倍多,这在熊市里不能不说是个奇迹。

中集集团之后,2005年5月到2007年上半年,叶晶又先后重仓持有天威保变、武钢权证、长电权证等,并大有斩获。当然,这期间,叶晶也不是什么股票都赚,比如他曾重仓的宝钢宏兴(刘芳曾是该公司的第一大流通股股东),就几乎没赚钱。不过按叶晶的说法,从整体上说,这是他赚钱最快的黄金时间,只是因为很少进入前十大流通股行列,他们的名字还不为人所关注。

今年熊市资产缩水过半

2006年到2007年的牛市,让叶晶的账面财富急剧膨胀。叶晶不愿公开自己的资产规模,但他告诉记者,最高峰的时候,他账面上的资产,比2005年底多了近20倍。

2006年12月,叶晶开始关注当时还未启动的ST类股票,他认为蓝筹行情之后,正是投资这类股票的机会。于是试探性地买入了几万股ST金泰和20万股ST达声,最终在ST金泰上一战成名。

从叶晶和刘芳在各上市公司前十大流通股出现的情况看,他们在股市上确实活跃如常。到今年9月30日,刘芳同时现身ST雄震、珠江实业、罗顿发展、桐君阁4只股票,叶晶也在ST雄震、珠江实业、南方化工、桐君阁4只股票中露面。据叶晶透露,截至目前,他的账户上还有10多只股票,只是没进入前十大流通股而已。

不过今非昔比,叶晶表示,

今年,他重仓持有的这些股票,都亏了大钱,其中光ST雄震就亏了上千万。夫妇俩在股市的整体资产,已经较最高位时缩水50%以上。此前,罗顿发展董秘就曾评价刘芳今年“炒得很臭”“水平一般”。

曾三次接受证监会调查

“我这个人技术人员出身,几乎从不跟官员打交道,更不可能认识什么政府高层。”叶晶这样回应公众对他的质疑,并表示证监会已经查过他三次。

叶晶告诉记者,证监会对刘芳的第一次调查始于2007年10月。当时,由一位处长带队,中国证监会稽查总队5名工作人员专程到深圳,将叶晶夫妇叫到深圳证监局,先后单独谈话。为了核实两人身份,证监会人士特意让他们带上结婚证和各自的身份证。

一见面,证监会人士就首先表明态度:如果有问题,你跑也跑不掉;如果没有问题,你也不用担心。叶晶说自己当时以“清者自清”作答。

谈话进行了大约两个小时,证监会人员调查了叶晶的炒股经历、买卖ST金泰的过程以及银行每笔资金的来源。

今年初,证监会一位处长又到叶晶所在的公司,调取电脑的IP资料等信息。调查证实叶晶几乎所有的股票交易,都在办公室的那台电脑上完成。

“当时这位处长告诉我,我们在调查ST金泰案,希望了解更多的情况。”叶晶回忆,“当时我问过,我只是用不到10%的仓位赌ST金泰,有的人可能仓位更高,嫌疑更大,你们为什么不查查他们?处长回答说,你怎么知道我们没有查?”

今年7月,证监会第三次派人到叶晶的公司,调查他重仓桐君阁的原因。按叶晶的说法,最后一次调查也没有发现问题。

“股民对我们那么多质疑,证监会又查了我们这么多次,但我还是和以前一样,该怎么买就怎么买,没必要有任何顾忌。”叶晶说。



曾被怀疑是“刘芳”的照片

关键词:刘芳

“自始至终没碰过股票”

“被全国人民这样关注,对我们来说,感觉就像一场梦。我现在最大的希望,就是这个梦能尽快成为过去,让大家明白,所谓史上最牛散户,其实并没有那么神秘。”

她买中了我这只“潜力股”

1994年,叶晶经人介绍,认识了在江苏宜兴一家医院当医生的“院花”刘芳。两年后,两人在深圳结婚,此后一直定居深圳。

“我们结婚时,我只给刘芳送过一个价值5000元的戒指,11年来她一直耿耿于怀。看到最牛散户刘芳的报道后,我总算舒了口气,对她说,以后再别嫌我没送东西给你了,你看,我把‘最牛散户’的称号都送给你了。”

叶晶表示,妻子刘芳自始至终没有碰过股票。医院的同事看到关于刘芳的新闻,曾半开玩笑地问:“报纸上到处登的那个刘芳,会不会就是你啊?”“如果我是最牛散户,还用得着辛辛苦苦在这里上班吗?”刘芳这样回答几次后,再没人怀疑她了。

“她是最牛散户也可以,因为她买中了我这只‘潜力股’。”叶晶很满意跟刘芳郎才女貌的结合。

叶晶回忆说,去年11月,证监会人士第一次调查叶晶时,曾问他“这么多ST,为什么偏偏选中ST金泰”。他回答说,“这就跟天下这么多女人,为什么我偏偏选中一个叫刘芳的做太太一样,只是巧合而已。”

刘芳也曾问调查人员:“我们正常买卖股票,为什么被网上那么多人骂?”调查人员还半开玩笑地开导说:“你就当他们骂的是河南的刘芳,不是你就好了。”

接受完调查回家的路上,叶晶跟刘芳开玩笑:“谁让你背了个‘最牛散户’的光环呢?出名总要付出点代价的。”

叶晶夫妇也经常上网,看看有关最牛散户的报道和评论,到后来,他们自己也搞不清楚,最牛散户刘芳究竟是谁了。

成名后“幸福的烦恼”

ST金泰一役,让刘芳成为家喻户晓的股市明星。但与在外闻名遐迩形成对比,叶晶夫妇身边,并没有多少人知道他们的故事。包括叶晶的父母在内,还有大部分亲友、同事及同一个营业部的股民,都不知道明星刘芳其实就是自己身边的人。

“压力还是有一些,就怕有一天大家都知道了,干扰我们正常的生活。”在叶晶看来,这是成为最牛散户以来,他们遭遇的“幸福的烦恼”。

据《每日经济新闻》